
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple extraordinari, 20 d'abril de 2023 a les 13:00 hores
Ens: Ajuntament de Camarles

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Ramon Brull MelichPresident/a: 
Teresa Roca CastellSecretari/ària: 

20 d'abril de 2023Dia: 
13:00Hora d'inici: 

14:00Hora de finalització: 
Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sr. Miguel José Olid Bertomeu (FIC VP-FIC)
Sra. Verònica Villa Gonzalez (FIC VP-FIC)
Sr. Josep Antoni Navarro Serra (ERC - AM)
Sr. Estanislao Martinez Puig (ERC - AM)
Sra. Marta Mora Verges (ERC - AM)
Sra. Yolanda Guillem Clua (ERC - AM)
Sra. Sandra Zaragoza Vallés (JUNTS)
Sr. Elies Bonet Cervera (JUNTS)
Sra. Bàrbara Curto Camisón (JUNTS)
Sra. Montserrat Bonet Caudet (R.N.A.)

ACORDS

Explicació de l'Alcalde, de les actuacions que ha dut a terme l'equip de govern referent a
 l'obra "Adequació part del carrer Sant Joan al Lligallo del Gànguil"

EXPLICACIÓ PER PART DE L'ALCALDE, DE LES ACTUACIONS QUE HA DUT A TERME1. 
L'EQUIP DE GOVERN REFERENT A: - ELS INCREMENTS DE PREUS - EL FINANÇAMENT
DE L'OBRA - LA REPERCUSSIÓ ALS VEÏNS EN LO REFERENT A POSSIBLES
CONTRIBUCIONS ESPECIALS - LA REDACCIÓ DEL PROJECTE DEFINITIU DE L'OBRA
"ADEQUACIÓ I CONDICIONAMENT DE PART DEL CARRER S. JOAN AL LLIGALLO DEL
GÀNGUIL"

L'Alcalde Sr. Ramón   Brull, atés que la sol·licitud de convocatòria del ple extraordinàri l'ha
demanat el grup municipal de JUNTS per Camarles i LLigallos, dona paraula a la portaveu del
grup Na Sandra Zaragoza, la qual fa lectura de la mateixa.
Manifesta   la regidora que per acord del ple municipal de data14 de novembre de 2019 es
presenta l'obra " Adequació i condicionament del carrer Sant Joan al Lligallo del Gànguil ( entre
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plaça esglèsia i Canal nou de Camarles) a la convocatòria de subvenció del Pla únic d'obres i
serveis de Catalunya per al periode 2020-2024 , Ple en el qual el seu grup s'absté en la votació
manifetant com al·legacions   que troben a faltar en el projecte una solució al problema del
clavegueram, que  tampoc es soluciona la problemàtica dels pals,  ni  el cablejat de llum, ni  les
instal·lacions de telefonía, punts a tenir en compte abans d'asfaltar i fer voreres noves. 
Es demana l'actuació per a l'any 2021, amb un mpressupost total de contracte de 491.280,95 €,
línia d'inversions subvenció de 250.000,00 € i subvenció de 120.000,00 € per la línia de petits
municipis, total subvenció 370.000,00 €
Per Resolució definitiva de la Generalitat de Catalunya, s'atorga una subvenció de 70.000,00 €
per la línia d'inversions i de 120.000,00 € per la línia de petits municipis, es a dir una

€.subvenció final consolidada de 190.000,00 
Prosegeix dient que ara el cost de l'obra, amb els increments de preus,( aproximadament un
18%) ,el cost seria de 580.000,00 €, i que el cost de redacció del projecte executiu seria de
18.029,00 €, per tant la base imposable, un cop descomptada la subvenció  del PUOSC de
190.000,00 €  seria de 408.029,00 €.
Si l'ajuntament aprovés al seu dia contribucions especials en un 90%, estariem parlant de
repartir 367.226,10€, el que representaria unes quotes molt elevades per als veïns en el
repartiment individual, assumint l'altre 10% l'ajuntament amb uns 40.802,90€.
Afegeix que el projecte només contempla asfaltat i voreres noves, no es contempla ni
clavegueram, ni cablejat de llum ni  instal·lacions de telefonía, ni tampoc dona solució a la
problemàtica dels pals, de la mateixa manera també es deixa constància de que no es
contempla tot el carrer Sant Joan sino una part ( entre plaça esglèsia i canal nou de Camarles) i
a més  el canal del " sabre" está pintat als plànols pero no entra en el cost de l'obra a realitzar
 
Intervé l'Alcalde per a dir que per aquest tema de l'obra ens hem reunit varies vegades, amb
data 28 de març de 2023 l'Alcalde convoca als caps de l'oposició a una reunió a
l'ajuntament  per a informar si es tira endavant el projecte de l'obra o no,   davant de la
possibilitat de perdre la subvenció si el projecte no es realitza. L'Alcalde explica que el
projecte  que tenim es un bàsic o un avantprojecte i que el que ara necessitem es un projecte
executiu , pendent de redactar i necessari per a poder executar l'obra de referència.
Amb data 18 d'abril es convoca als veïns afectats pel projecte, a una reunió a l'ajuntament, als
efectes de poder sondejar la seva    voluntat , en el sentit de si estaven d'acord o no en
l'execució del projecte de part del carrer Sant Joan, afegint que el resultat no seria vinculant
però que es deuria de tenir en compte.
A la reunió els tècnics presents donen informació al respecte, manifestant que el cost de l'obra
amb els increments de preus seria de 580.000,00 € i que el cost de redacció del projecte
executiu seria de 18.029,00 €, per tant la base imposable, un cop descomptada la subvenció
del PUOSC de 190.000,00 €, seria de 408.029,00 €.
L'Alcalde afegeix  que   podria haver decidit tirar endavant amb la realització del projecte
executiu, però ha considerat que era convenient donar a conèixer que  degut a l'increment de
preus , un 18% aproximat, els costos  de l'obra pasarien de 491.280,95 a 580.000,00€
L'Alcalde manifesta que l'ajuntament en la situació economico-financera actual, no
pot  assumir  el cost total de l'obra, sense l'aplicació de contribucions especials, ja que no pot
acudir al prèstec per a inversions, degut a que té que complir amb uns indicadors econòmics, i
ara per ara, si bé complim amb la capacitat de finançament, regla de la despesa i ratio
d'endeutament, no complim amb el període mitjà de pagament a proveïdors i amb  el
romanent de tresoreria que es negatiu.
ünicament , podríem concertar un préstec per a cobrir el romanent de tresoreria negatiu (
préstec de legislatura) i si l'entitat financera l'atorga. A més a més estem amb un  pla econòmic
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financer   de la Generalitat de Catalunya i s'ha de complir escrupulosament, precisament es
aquest organisme qui ens ha d'autoritzar el préstec, no podem  pressupostar una inversió   si
aquesta no es ferma i consolidada.
Un cop donades aquestes explicacions els veins presents a la reunicó, 33 en total, per
unanimitat manifesten el vot en contra al projecte i a l'execució de l'obra.
Intervé el portaveu d'ERC, Sr. Navarro per a dir que en l'ordre del dia d'aquest ple, no es té que
votar cap moció, tans sols diu  " que l'Alcalde doni les explicacions respecte a les actuacions
dutes a terme, respecte al projecte
 
Intervé la portaveu de JUNTS, Sra. Zaragoza per a dir, que efectivament no hi ha cap moció, es
tracta de decidir que fem, si fem  o no el projecte executiu de l'obra.
Intervé el Sr. Navarro (ERC) per a preguntar si el finançament total de l'ajuntament podria ser
del 100% de l'obra?, contestant secretaria que si, un altre tema seria si ho podríem asumir.,
pero  deixar clar que el  percentatge màxim  per a imposar contribucions especials es del 90%.
Intervé l'Alcalde per a dir al Sr. Navarro  que no pot convocar als funcionaris per a assistir al
ple, ni via e-mail ni via missatge. Aixó es una competència de l'Alcalde, demanar la seva
presència al ple. Els regidors quan necessiten informació d'algun tècnic, poden sol·licitar-ho per
escrit i el tècnic competent lliurar-li l'informe adient.
Vostè va demanar a la intervenció municipal, ,la capacitat d'endeutament actualitzada, i jo
com  alcalde abans ja he donat aquesta informació al dir i llegir les ratios que complim i les que
no.
Intervé novament el Sr. Navarro per a preguntar a l'Alcalde, si respecte a l'obra del carrer Sant
Joan, hi han greus problemes amb el clavegueram com s'està dient?  i si hi han problemes per
a soterrar el cablejat elèctric?
Contestà l'Alclade dient que hem de partir que el clavegueram es vell, si fem l'obra del carrer el
problema podria ser que amb les fuites que poden existir, es tingués que reventar l'obra i també
si algú fes obra nova no podria conectar al clavegueram.
Continua l'Alcalde dient que hem de pensar que el projecte bàsic es de l'any 2019, per tant si
es fa com està plantejat, obviant totes les deficiències existents, podria donar-se el cas, de que
en un futur tinguèsim que aixecar el carrer per a instal·lar aquest serveis.
Intervé de nou el Sr. Navarro, per a dir que aixó podria pasar en qualsevol tipus d'obra, per lo
qual pensa que no n'hi ha ni condició ni voluntat política per a tirar endavant aquest projecte, en
definitiva no agrada aquesta obra.
Intervé l'Alcalde per a dir " jo   acabo el meu mandat i plantejo la   problemàtica existent. La
opinió dels veins, com he dit abans, no es vinculant, pero crec que s'ha de tenir en compte.
Intervé la Sra. Zaragoza (JUNTS), per a dir que el Sr. Navarro considera que tot el cost el té
que assumir l'Ajuntament al 100%, sense CC.EE, pero llavors la pregunta es... com pensa
vosté finançar aquesta base imposable per import de 408.029 €, si al final es decideix tirar
endavant el projecte?.
Intervé novament el Sr. Navarro (ERC) per a dir que a l'any 2019 nosaltres ja portàvem
al  nostre programa electoral una reducció de la despesa, però hi ha hagut una pandèmia, una
guerra etc... Crec que hi ha solució per a tot,   tenim que fer el projecte executiu i buscar
solucions,considera que tot son pegues i que en definitiva no n'hi ha voluntat política.
Intervé novament la Sra. Zaragoza (JUNTS) per a dir que la única manera de tirar endavant el
projecte, es tenir un bon finançament consolidat i acudir a la via de les CC.EE.
 
Intervé la regidora Sra. Bàrbara Curto ( JUNTS), per a preguntar si el projecte no es pot canviar
i si els diners es poden destinar a un altra obra?
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Alcalde President

Ramon Brull Melich

Secretari Interventor

Teresa Roca Castell

Contestà l'Alcalde dient que l'obra no es pot canviar i que els diners o subvenció és exclusiva
per a l'obra del carrer Sant Joan.- Afegeix l'Alcalde que considera que no pot deixar aquest "
marró" a l'Alcalde que surti de les eleccions municpals i per tant que es té que intentar
solucionar la problemàtica.
 
Per últim la regidora Sra. Zaragoza )JUNTS) manifesta que si el projecte no tira endavant ara,
l'équip de govern entrant, pot fer un projecte com" Deu mana" i buscar subvencions per altres
vies.
Pe acabar i donat que  no es tracta  d'una moció sino d'obtenir unes explicacions per part de
l'Alcaldia en quant a la realització del projecte executiu i realització o no de l'obra, es decideix
fer una consulta nominativa als regidors amb el següent resultat:
Sr. Antonio Navarro Serra ( ERC) SI al projecte
Sr. Estanislao Martínez Puig ( ERC) SI al projecte
Sra. Marta Mora Verges ( ERC) Abstenció
Sra. Yolanda Guillem Clua ( ERC) SI al projecte
Sra. Ramón Brull Melich ( La Veu) NO al projecte
Sr. Miguel Olid Bertomeu ( La Veu) No al projecte
Sra Verónica Villa Gonzàlez ( La Veu) NO al projecte 
Sra.  Montserrat Bonet Caudet ( RNA) No al projecte, ja que es la voluntat dels veïns del Lligallo
Sra Sandra Zaragoza Vallés ( Junts) No al projecte, havent escoltat la voluntat dels veïns del
Lligallo,. Si es pot fer un projecte de nou que contempli solucions al clavegueram, problemàtica
dels pals, cablejat de llums i d’instal·lacions de telefonia, i a més a mes s’obtingui una altra
subvenció que faci financerament sostenible l'inversió, llavors el seu vot seria favorable
 
Sr. Elíes Bonet Cervera ( Junts) NO al projecte havent escoltat la voluntat dels veïns del Lligallo
Sra. Bàrbara Curto Camisón ( Junts) NO al projecte, havent escoltat la voluntat dels veïns del
Lligallo i els informes dels tècnics municipals i ateses les deficiències del projecte, deu de
retirar-se el projecte ,no podem hipotecar als veins del Lligallo
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